



Der indkaldes til skolebestyrelsesmøde d. 5. april på Allerslev Skole kl. 18.00.
Vi starter med spising kl. 17.30 – husk at melde fra hvis du ikke deltager.

DAGSORDEN

Årets møderække: onsdag 18/8, torsdag 23/9, mandag 25/10, tirsdag 16/11, onsdag 15/12, torsdag 13/1 (årsberetning/nytårskur), mandag 7/2, lørdag 19/3 (temadag kl. 9-15), tirsdag 5/4, onsdag 11/5, torsdag 9/6.

Skolebestyrelsesmøde	
Inviterede	Margit Askevig, Pernille Larsen
Fraværende	Anders Moe, Camilla Samuelsen, Margit Askevig
Ordstyrer	Rikke Lange

1. Godkendelse af referat fra sidste møde
Referatet er godkendt

2.	Ordblindeindsatsen i Lejre Kommune
Ansvarlig	Annette
Tidsramme: 20 min	
Formål:	Udarbejde høringsvar
Sagsfremstilling	Udvalget for Børn & Ungdom besluttede på deres møde den 8. marts 2022 at sende sagen "Ordblindeindsatsen i Lejre Kommune" i høring i Handicaprådet og i skolebestyrelserne. Høringsvar skal sendes til cbl@lejre.dk senest onsdag den 20. april 2022 kl. 12.
Bilag	Vedlagt dagsorden
Status/beslutning	Forslaget blev drøftet. Rikke Lange udarbejder høringsvar med udgangspunkt i SB's input.

3.	Timefordelingsplan, klassedannelse og brug af folkeskolelovens §16d og b (afkortet skoledag)
Ansvarlig	Annette og Karin
Tidsramme: 20 min	
Formål	Skolebestyrelsen forelægges principper for skoleårets planlægning.
Sagsfremstilling	Forelæggelsen indeholder timefordelingsplan, fastlæggelse af elevernes undervisningstimetotal på hvert klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, samarbejdet med lokalsamfundets kultur-, folkeoplysnings-, idræts- og foreningsliv, udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser.
Bilag	Vejledende timetal er vedlagt
Status/beslutning	SB bakker op om, at §16b/d benyttes så meget som muligt, for at afkorte skoledagen og i stedet have to undervisere i klassen i flere timer om ugen. Dette kan være på bekostning af faglokaler i undervisningen, da det udfordrer lokalekapaciteten. Der spørges interesseret ind til samarbejdet mellem skole og foreningslivet ift. lokalefællesskabet.

4.	Ressource/Økonomi /sygefravær
Ansvarlig	Annette og Karin
Tidsramme: 20 min	
Formål	Skoleledelsen gennemgår status på Allerslev Skoles økonomi, herunder ressourcefordelingen for indeværende budgetår.
Sagsfremstilling	Det er aftalt at den månedlige rapportering til kommunen gennemgås, så skolebestyrelsen både får et indblik i status på økonomien, samt en prognose for budgetårets resultat.
Bilag	Opfølgingsark gennemgås på mødet
Status/beslutning	Økonomien ser fornuftig ud. Der er flere projekter, der så småt er skudt i gang bl.a. forbedring af skolens udeområder – de overførte penge til dette er nu kommet ind. Der er en langtidssygemelding, som der er i proces. Der har været en del fravær både blandt lærere og elever pga. sygdomsbølge den seneste måneds tid. Der skal slås stillinger op både i indskoling og på mellemtrinnet. Det skyldes primært at elevtallet stiger og antallet af klasser på skolen dermed også stiger.

5.	Bygningskapacitet
Ansvarlig	Annette
Tidsramme: 10 min	
Formål	Orientering vedr. proces for bygningsgennemgang
Sagsfremstilling	
Bilag	

5.	Bygningskapacitet
Status/beslutning	Der har været lavet bygningsgennemgang og indhentet data, både hvad angår kapacitet, lokalebelægning og befolkningsprognoser mm. Annette er indkaldt til møde, hvor resultatet af denne analyse og muligheder bliver præsenteret.

6.	Bestyrelsesvalg
Ansvarlig	Rikke
Tidsramme: 10	
Formål	Bestyrelsens indsatser i arbejdet med rekruttering af nye medlemmer.
Sagsfremstilling	
Bilag	
Status/beslutning	Der er indtil videre et par kandidater, der har meldt at de gerne vil stille op til skolebestyrelsen for Allerslev Skole. Der vil blive fire ledige forældrepladser i bestyrelsen. Annette udsender en reminder ang. valgmøde og opfordrer igen til at stille op til skolebestyrelsen. Desuden vil vi bruge skolens Facebook til at gøre opmærksom på valget. Rikke har lavet et lille skriv ang. hendes motivation for at være i skolebestyrelsen, som kan sendes ud. Det besluttes at lave et samlet skriv, som kan være med til at motivere andre forældre til at stille op. Rikke og Mette udarbejder dette.

7.	Meddelelser
Tidsramme: 40 min	
Skoleledelsen	I påsken vil der blive udført pilotprojekt ift at etablere akustik-forbedringer i et klasselokale, for at afprøve en løsning til forbedring af lyden og støjniveauet i klassen. Er forsøget vellykket, vil vi se ind i hvordan det kan etableres i alle klasser hvor det er nødvendigt. Etablering af nye garderobepladser (væg) i indskolingen. Affaldssortering bliver skudt i gang snart. Miljørådet er ved at færdiggøre deres oplæg til klasserne, som skal være med til at motivere alle elever på skolen. På markedsdagen blev der tjent 28.000 kr., som går ubeskåret til elevrådet.
SFO	
Personalet	Markedsugen har været vellykket. Eleverne var generelt motiveret og energien var god, både blandt medarbejdere og elever. Eleverne har flere steder arbejdet på tværs af klasser og årgange, og eleverne var gode til at dyrke fællesskaberne. Det var også dejligt, at så mange forældre bakkede op på markedsdagen.

7.	Meddelelser
Elevråd	
Skolebestyrelsen	

8. Eventuelt
På 4. årg. er der gang i et initiativ omkring at få et oplæg omkring børns digitale dannelse. Skolens ledelse griber bolden og tager kontakt til SSP for at sætte sådan et arrangement op.

9. Evaluering af dagens møde

Dirigent næste møde
Punkter til kommende møder – fast bilag: Årshjul
Henvendelse fra Hvalsø Skoles skolebestyrelse ang. input til dialogen omkring tidlig skolestart.
Elevråd: Proces omkring udvikling af udeområder

ÅRSHJUL SKOLEBESTYRELSEN ALLERSLEV SKOLE

Måned	Tema
August	Planlægning af året. Principper/retningslinjer. Aktiviteter/møderække
September	Høring: Kommunalt budget. Kvalitetsrapport. Aktivitetsbudget
Oktober	
November	
December	Skolens budget. Aktivitetsbudget til debat
Januar	Skolebestyrelsen udtaler sig om skolens indikatorer og handlingsplaner (kvalitetsrapport) Aktivitetsbudget Årsberetning—nytårskur
Februar	Pæd. temaer i kommende skoleår Sidste frist for fremsendelse af udtalelser fra skolebestyrelsen (kvalitetsrapport) Kursusvirksomhed. Disponering af lønmidler kommende skoleår
Marts	Ressourceudmelding
April	Timefordelingsplan Klassedannelse
Maj	Forslag til kommunalt budget i kommende budgetår
Juni	Deltagelse i forældremøder planlægges

Anders Moe

Mette B. Møller

Camilla Ottendahl Samuelsen

Søren Jensen

Rikke Lange

Sasha Bærensen-Hald

Jakob Løkken Christensen

Nanna Pedersen Bredahl

Nora Illum Honoré Siltan

Sofie Sander Rasmussen